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NÁZORY ZASTUPITELŮ

Možnost využití pomoci sociálních pracovníků 
MěÚ Město Albrechtice

NEJDŮLEŽITĚJŠÍ BODY ZE ZASTUPITELSTVA MĚSTA

SLOVO STAROSTKY

Milí spoluobčané,
se začátkem roku jsou spojená předsevze-
tí a  nevím jak vy, ale já si letos ani žádné 
v  tom kvapíku nestihla dát. Možná o  to 
lépe, nebudu muset hubnout ani do plavek, 
ani do kruhu a ani nemusím začínat po 35. 
s učením angličtiny. Myslím, že si s „czengli-
štinou“ i letos vystačím. A jak se říká, všeho 
s mírou. 

Ale nebojte. Tak, jak se pracovalo loni, 
se  bude pracovat i  letos. S  jarem se začne 
s  výstavbou chodníku v  Hynčicích a  bude 
se pokračovat se zapojováním dalších míst-
ních částí na super rychlý internet města. 
I  letos se bude realizovat část dílčí rekon-
strukce parku B. Smetany, u  rozhledny se 
bude budovat terénní cyklotrasa, obě tyto 
aktivity z česko-polské spolupráce. 

Zrekonstruuje se vodovod na Okružní 

ulici jako příprava pro 
vodovod Linhartovy 
a  Opavici. A  mimocho-
dem, než tento zpravodaj 
vyjde, už nejspíš budeme 
mít stavební povolení na 
vodovod Opavice-Linhartovy.  
Pak už bude zbývat jenom hledat 
dotační zdroje.

I  letos dojde k obnově několika bytů, ko-
nečně se na Slezské ulici dočkají nové stře-
chy a  nebudou se muset obávat každého 
deště či větru. 

Ale jak se říká, nejen prací je člověk živ. Ur-
čitě se setkáme na spoustě kulturních akcí. 
Místo městského plesu (snad nám jednou 
konečně vyjde) jsme se s dobrovolnými ha-
siči domluvili na realizaci Josefovské zába-
vy. Určitě bych ráda zrealizovala den žen, 

snad tentokrát 
v  měšťanském 
domě. Sportovci 

se mohou těšit 
na aktivity na roz-

hledně (běh na věže, 
cyklistické závody). 

Děti se určitě těší na Dět-
ský den, kde se mohou potkat 

třeba s  Míšou Růžičkovou a  my s  nimi 
pak můžeme shlédnout Hudbu vesmírnou 
nebo Márii Čírovou. V  létě se budou konat 
letní slavnosti, pro děti Fíha Tralala a Pokáč, 
k večeru pak Team revival. Opět budou letní 
kina a na podzim možná přijde i …. Ale to 
se už nechme překvapit.

Přeji vám v  novém roce pevné zdraví 
a trošku toho štěstí.

Vaše starostka Jana Murová

Strategický plán rozvoje města na období do roku 2030

Na podzim 2018 v  letáku Zpravodaj 
ANO M. Albrechtice p. Murová hlása-

la: „Především bych byla ráda, aby lidé ne-
byli lhostejni k tomu, kdo a jak vede jejich 
město. Byla bych ráda, aby si lidé nenechá-
vali připomínky pro sebe, ale byli odvážní 
a nebáli se promluvit, když se jim něco ne-
líbí.“ Jaká je realita po 3 letech?

Dne 1. 12. 2021 proběhlo veřejné pro-
jednání Strategického plánu. 

Účast jen 8 občanů města, z toho dvou 
zastupitelů, je žalostná! Občany asi víc za-
jímají „taškařice“, které p. Murová tak ráda 
organizuje a  s  péčí řádného hospodáře 
financuje z rozpočtu města. „Dejme lidem 
víno a hry a oni nebudou řešit naše věci!“

Proč píšu o  tomto setkání? Závěry, 
které byly prezentovány, vycházely 
z  dotazníkového šetření (vyplnilo jen 
200 občanů), z pocitové mapy a z výstu-
pů dvou pracovních skupin, které byly 
sestaveny městem a každá se sešla jed-
nou, 1. 11. a  1. 12., tj. v  den veřejného 
projednávání! A  protože mě prezento-
vané výstupy nepřesvědčily, požádala 
jsem písemně o  seznamy personálního 
složení pracovních skupin. Výsledek? 
Odpověď tajemníka města Ing. Michali-
ci: „Požadovaná informace ve smyslu InfZ 
neexistuje; jmenné seznamy účastníků 
pracovních skupin nebyly při jednání po-
řizovány.“ 

Ptám se. Proč nevíme, kdo mluví za nás 
občany, je vůbec možné, že neexistuje 
prezenční listina z  jednání pracovních 
skupin, že na úřadě nikdo neví, kteří za-
stupitelé (jejich účast by měla být samo-
zřejmostí) a odborníci byli pozváni? Je to 
neschopnost, výsměch nebo arogance 
těch, které ze svých daní platíme?

A  opět z  letáku p. Murové: „Ve vedení 
města jsou lidé, které jsme si zvolili, lidé, 
které platíme z našich peněz, lidé, kteří nám 
a našemu městu mají sloužit.“ 

Já věřím, že v  příštích volbách občané 
zvolí právě jen takové lidi. 

Ing. Lenka Metzlová

Reakce na názor zastupitele

Pro někoho „taškařice“, pro některé pod-
pora spolků, hasičů (nejeden projekt 

pomohl dovybavit dobrovolné hasiče). 
Tzv. „taškařice“ jsou z největší části realizo-
vané za pomoci česko-polské spolupráce, 
kdy si zrovna my „neaktivní“ občané po-
můžeme zajistit vybavení pro pořádání 
kulturních akcí, prezentaci dětí a  mláde-
že, vybavit klubovnu na fotbalovém hři-
šti tak, aby sloužila nejen fotbalistům, ale 
všem spolkům, zafinancovat výlety dětí 

na fotbalové turnaje, zajistit to, že se lyžař-
ského kurzu pořádaného městem ve spo-
lupráci se základní školou může díky do-
tacím zúčastnit snad každé dítě, vybavit 
děti v mateřské školce dopravními hřišti, 
koloběžkami, koly, odrážedly, dopravní-
mi značkami. Z tzv. „taškařic“ je částečně 
zrekonstruovaný park B. Smetany a v dal-
ších etapách se bude v rekonstrukci parku 
opětovně pokračovat. A světe div se, ale 
i cyklotrasa z rozhledny bude realizována 

díky „taškařici“ paní Murové. Ano, hrdě se 
hlásím k  tomu, že jsem „taškařice“ do ži-
vota města přivedla, protože nejen prací 
člověk je živ. 

Ty tzv. „taškařice“ nám pomáhají do-
vybavit město tolik potřebným mobiliá-
řem, přispět k realizaci menších, ale o to 
významnějších investic. Ty „taškařice“ 
podporují naše děti, naše spolky, naše 
hasiče, … „nás občany“.

Jana Murová, starostka

Reakce na článek zastupitele

Proč k písemné žádosti byla poskytnu-
ta uvedená odpověď („Požadovaná 

informace ve smyslu InfZ (zkratka pro 
zákon o svobodném přístupu k informa-
cím, č. 106/1999 Sb.) neexistuje; jmenné 
seznamy účastníků pracovních skupin 
nebyly při jednání pořizovány.“)? 

Městský úřad poskytl tuto odpověď na 
žádost podle zákona o svobodném přístu-
pu k  informacím. Žádosti se řádně zabýval 
a po posouzení poskytl v souladu s tímto zá-
konem negativní odpověď, tedy že požado-
vaná informace (existující dokument podle 
zákona) neexistuje. Každý žadatel má právo 

nebýt spokojen s  vyřízením jeho žádosti. 
Proto i podle zákona o svobodném přístupu 
k  informacím má možnost podat námitku. 
Za Městský úřad Město Albrechtice se proto 
musím ohradit proti slovům o neschopnos-
ti, výsměchu či snad aroganci.

Marek Michalica, tajemník

Reakce na článek paní Metzlové

Složení pracovních skupin z  hlediska 
zaměření členů bylo vytvořeno ve 

spolupráci s  (podle požadavků) KPMG, 
který pro město Strategický plán vypra-

covává. Je to přední poradenská společ-
nost. Jednání pracovních skupiny řídili 
jejich přítomní pracovníci a  probíhalo 
pod jejich vedením. S ohledem na ochra-

nu osobních údajů prezenční listinu fir-
ma KPMG nepořizuje.

Vendula Dankovičová,
projektová manažerka

Ve středu 24. listopadu 2021 proběh-
lo 26. zasedání zastupitelstva měs-

ta. Níže naleznete nejdůležitější body 
projednávané a schválené na jednání.

Zastupitelstvo města schválilo roz-
počet na rok 2022, kde jsou příjmy ve 
výši 116  616  812,00 Kč a  financová-
ní 25  650  472,00 Kč a  výdaje ve výši 
142 266 284,00 Kč.

Zastupitelstvo města schválilo neinves-
tiční transfer na podporu v  oblasti spor-
tovní, zájmové a  kulturní v  roce 2022 ve 
výši 1 150 000,00 Kč.

Zastupitelstvo schválilo neinvestiční 
dotace v  sociální oblasti v  roce 2022 ve 
výši 850 000 Kč

Zastupitelstvo města schválilo pří-
spěvek na provoz pro Mateřskou školu 
Město Albrechtice na rok 2022 ve výši 
2 009 000,00 Kč a příspěvek na provoz pro 
Základní školu Město Albrechtice na rok 
2022 ve výši 5 274 900,00 Kč.

Na zasedání zastupitelstva se násled-
ně řešila i cena vodného a stočného pro 
rok 2022. Při projednávání ceny vodného 
a stočného v roce 2020 (na rok 2021) bylo 
konstatováno, že v  letošním roce se do 
ceny stočného projeví celý majetek kana-
lizace dokončené v roce 2010. Proto, aby 
nárůst ceny nebyl skokový, se cena mírně 
zvyšovala již v minulém roce. Zastupitel-
stvo tedy následně schválilo cenu vod-
ného 46,15 Kč a cenu stočného 53,23 Kč 
včetně DPH.

Zastupitelstvo Moravskoslezského 
kraje na svém jednání dne 16. 9. 2021 
rozhodlo darovat našemu městu pro 
jednotku sboru dobrovolných hasičů 
dopravní automobil určený pro jednot-
ku požární ochrany, pořízený z  projek-
tu „Nákup dopravních automobilů pro 
jednotky požární ochrany“ spolufinan-
covaného z  Regionálního operačního 
programu regionu soudržnosti Morav-
skoslezsko 2007 – 2013. Účetní hodno-
ta předmětu daru činí 3  843  020,50 Kč. 
Zastupitelstvo následně schválilo přijetí 

daru a  uzavření darovací smlouvy mezi 
Moravskoslezským krajem jako dárcem 
a městem Město Albrechtice jako obda-
rovaným.

Na jednání se také schválilo přijetí daru 
od Moravskoslezského kraje v  podobě 
soupravy LED osvětlení včetně telesko-
pického stativu a  kotevní sady určené 
pro jednotku požární ochrany v hodnotě 
108 505 Kč.

Zastupitelé města zrušili obecně závaz-
nou vyhlášku č. 3/2019 k trvalému ozna-
čování psů a evidenci jejich chovatelů. Od 
1. 1. 2022 již obce toto zmocnění v záko-
ně nemají, a proto musí být tato vyhláška 
zrušena.

Zastupitelstvo města schválilo termíny 
konání zasedání zastupitelstva města ve 
dnech 23. 2. 2022, 27. 4. 2022, 29. 6. 2022 
a 21. 9. 2022.

Plná verze zápisu je na městském úřa-
dě.

Petra Hanusová, mediální pracovník

Odbor správní – úsek sociální nabí-
zí pomoc občanům v  souvislosti 

s ukončením činnosti některých dodava-
telů elektrické energie a plynu. Pokud ně-
který z občanů stále neopustil režim Do-
davatele poslední instance (DPI), může se 

obrátit na úsek sociální, který mu pomůže 
tuto situaci vyřešit. Dále mohou občané 
využít poradenství v souvislosti s případ-
nými vysokými nedoplatky za vyúčtování 
v režimu DPI nebo v situaci, kdy se jim vý-
razně zvýší měsíční výdaje za energie.

Nadále poskytuje odbor správní – úsek 
sociální pomoc občanům, kteří nejsou 
schopni si sami zajistit registraci na očko-
vání proti onemocnění covid – 19.

Bc. Jiří Boháček
odbor správní, úsek sociální
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Poplatek za obecní systém odpadové-
ho hospodářství (poplatek za odpad)
• 600,- Kč/rok – fyzická osoba přihlášená 

ve městě
• 600,- Kč/rok – vlastník (fyzická nebo 

právnická osoba) nemovité věci zahr-
nující byt, rodinný dům nebo stavbu 
pro rodinnou rekreaci, ve které není při-
hlášená žádná fyzická osoba

• splatnost do 15. 2. 2022 – I. pololetí - 
300,- Kč 

• do 15. 8. 2022 – II. pololetí - 300,- Kč.
• Osvobození od poplatku jsou uvede-

na v Čl.7 - OZV č. 3/2021 uveřejněné na 
stránkách města. Nárok na osvobození 
je nutné doložit (nedokládají pouze 
děti do 3 let).

Poplatek za psa
• 180,- Kč – za prvního psa držitele, kte-

rý je přihlášen nebo má sídlo na území 
města 

• 300,- Kč – za druhého a dalšího psa dr-
žitele, který je přihlášen nebo má sídlo 
na území města

• 90,- Kč – za prvního psa u držitele, který 
je starší 65 let

• 180,- Kč – za druhého a dalšího psa dr-
žitele, který je starší 65 let

• splatnost do 15. 2. 2022
• Při platbě poplatku za psa je nutné na-

hlásit jméno poplatníka, který vyplnil 
přihlášku k místnímu poplatku ze psů. 
Poplatník musí také oznámit ztrátu, 
úhyn, popřípadě darování nebo prodej 

psa, aby mohl být vyřazen z  eviden-
ce.  

Poplatky lze uhradit:
• bankovním převodem na číslo účtu 

155124374/0300, pod přiděleným va-
riabilním symbolem

• v  hotovosti či platební kartou na po-
kladně MěÚ Město Albrechtice 

 S  dotazy k  místním  poplatkům je 
možno se obracet na:

• e-mail: s.mruzikova@mesto-albrechtice.cz,  
tel.: 775 905 142.

Městský úřad Město Albrechtice
odbor finanční

Zaměstnanci Sběrného dvora Město Albrechtice děkují 
občanům za třídění odpadů. Čím více se bude třídit, 

tím bude město platit méně za poplatky na skládkách.   

Roman Boček, 
pracovník pověřený vedením sběrného dvora

Položka Cena s DPH

Cihla, beton – čistá stavební suť bez příměsí * 2,50 Kč/kg

Směsná stavební a demoliční suť a odpady 4 Kč/kg

Nebezpečný odpad (eternit, lepenka apod.) 4 Kč/kg

Okna celá včetně výplně 2,50 Kč/kg

Doprava kontejnerovým vozidlem AVIA 32 Kč/km

Manipulace vozidla AVIA s kontejnerem nebo hydraulickou rukou 300 Kč/hodina

Prodej palivového dřeva z prořezávek zeleně 150 Kč/Prm

Osévání zeminy (cca 5 m3) ** 1000 Kč + Doprava

Osévání zeminy (přív. vozík do 500 kg) ** 350 Kč 

Použití nakládače při nakládání kompostu a osévané zeminy 150 Kč/nakládka

Zapůjčení pivní set (stůl + 2 lavice) 100 Kč/den

Zapůjčení pártystanu malý (4 m x 8 m) 500 Kč/den

Zapůjčení pártystanu velký (6 m x 12 m) 1000 Kč/den

Zapůjčení stánku 200 Kč/den

*Cihla – čistá stavební suť bez příměsí musí vyhovovat analýze dle 10.1 a 10.2 vyhl. 294/2005 Sb.
**Osévání je nutné předem nahlásit v kanceláři sběrného dvora nebo telefonicky na č. 608 093 303.
Upozorňujeme, že Sběrný dvůr Město Albrechtice je určen jen pro občany města Město Albrechtice! 
Upozorňujeme občany, že  na sběrný dvůr lze odevzdat pouze přiměřené množství odpadu (vozík, dodávkové vozidlo). 
Větší množství nebude zaměstnanci sběrného dvora převzato.

Roman Boček, pracovník pověřený vedením sběrného dvora

10.01.2022 18.04.2022 25.07.2022 31.10.2022

24.01.2022 02.05.2022 08.08.2022 14.11.2022

07.02.2022 16.05.2022 22.08.2022 28.11.2022

21.02.2022 30.05.2022 05.09.2022 12.12.2022

07.03.2022 13.06.2022 19.09.2022 26.12.2022

21.03.2022 27.06.2022 03.10.2022 -

04.04.2022 11.07.2022 17.10.2022 -

Svoz plastů a papíru od rodinných domů je       prováděn každý sudý týden již od 5 hodin ráno! Svoz plastů a papírů bude probíhat 
společně. Plasty budou vloženy ve žlutých pytlích a papíry v modrých. Pytle je možné si vyzvednout na sběrném dvoře.

Místní poplatky v roce 2022

Nový ceník sběrného dvora pro rok 2022

Termíny svozu plastů a papíru pro rok 2022

Termíny svozu bioodpadu pro rok 2022

Svoz komunálního odpadu

            Děkujeme, že třídíte

ZPRÁVY Z OBCE

Pondělí Úterý Středa Čtvrtek

04.04.2022 05.04.2022 06.04.2022 07.04.2022

18.04.2022* 19.04.2022 20.04.2022 21.04.2022

02.05.2022 03.05.2022 04.05.2022 05.05.2022

16.05.2022 17.05.2022 18.05.2022 19.05.2022

30.05.2022 31.05.2022 01.06.2022 02.06.2022

13.06.2022 14.06.2022 15.06.2022 16.06.2022

27.06.2022 28.06.2022 29.06.2022 30.06.2022

11.07.2022 12.07.2022 13.07.2022 14.07.2022

25.07.2022 26.07.2022 27.07.2022 28.07.2022

08.08.2022 09.08.2022 10.08.2022 11.08.2022

22.08.2022 23.08.2022 24.08.2022 25.08.2022

05.09.2022 06.09.2022 07.09.2022 08.09.2022

19.09.2022 20.09.2022 21.09.2022 22.09.2022

03.10.2022 04.10.2022 05.10.2022 06.10.2022

17.10.2022 18.10.2022 19.10.2022 20.10.2022

31.10.2022 01.11.2022 02.11.2022 03.11.2022

*Svoz z 18. 4. 2022 přesunut na 22. 4. 2022 - PÁTEK
PONDĚLÍ -  Hašlerova, Krnovská, Osvobození, B. Smetany, Polní, Krátká, Tyršova, Pod Lesem, Dvořákova, Na Pastuší, Palackého, Za-

hradní, S. Tůmy, K. Čapka, P. Nováka, Žáry
ÚTERÝ -  B. Němcové, Nábřežní, Pod Hůrkou, Zámecká, Odboje, Nerudova, V Sadě, Hynčice
STŘEDA - P. Bezruče, J. Wolkera, Osoblažská, Nádražní, Čes. Legií, Poštovní, Lázeňská, Jiráskova, Dělnická, Celní, Okružní, Opavická
ČTVRTEK - Nemocniční, Míru, nám. ČSA, Vodní, Slezská, Opavice, Linhartovy, Burkvíz

Svoz komunálního odpadu je v roce 2022       prováděn každý lichý týden již od 5 hodin ráno!

ÚTERÝ -  Hašlerova, Odboje, P. Bezruče, Nádražní,  J. Wolkera, Osoblažská, Čes. Legií, Poštovní, Lázeňská, Celní, Dělnická, Okružní, 

Opavická, Nemocniční, Jiráskova, Míru, nám. ČSA, Úzká, Vodní, Slezská, Krnovská, Osvobození

STŘEDA - Biskupice, Piskořov, Česká Ves, Žáry, Burkvíz, Linhartovy, Opavice

ČTVRTEK - Hynčice, V Sadě, Dlouhá Voda, Valštejn, L. Janáčka, Nerudova, B. Němcové, Nábřežní, Pod Hůrkou, U Koupaliště

PÁTEK -  K.Čapka, P. Nováka, Tyršova, Pod Lesem, Dvořákova, Na Pastuší, Palackého, Zahradní, S.Tůmy, B. Smetany, Polní, Krátká. 

V tento den jsou vyváženy i všechny nádoby o objemu 1 100 l.
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PŘEHLED NEJDŮLEŽITĚJŠÍCH ZMĚN OD ROKU 2022 ZRUŠENÍ SOBOTNÍHO PROVOZU NA POBOČCE POŠTY Město Albrechtice 

LIDÉ MĚLI MOŽNOST HLASOVAT O BUDOUCÍ PODOBĚ NÁMĚSTÍ

NAHORU, DOLŮ – AKTIVNĚ POZNÁVÁME ZAJÍMAVOSTI POHRANIČÍ

 VYŠŠÍ DŮCHODY
V roce 2022 porostou všechny vypláce-

né důchody. Základní výměra důchodů se 
zvýší o 350 Kč na 3 900 Kč, procentní vý-
měra vzroste o 1,3 %. Nad rámec zákonné 
valorizace se důchody všem zvýší o  300 
Kč.

Zvyšování procentní výměry o pevnou 
částku je výhodné především pro osoby 
s nižšími důchody. Průměrný starobní dů-
chod vyplácený v lednu 2022 by měl činit 
16 274 Kč.

Díky valorizaci jde tedy o  zvýšení při-
bližně o 805 Kč.

 DOPLATKY VALORIZACE
Pravidla pro valorizaci důchodů se od 

roku 2022 mění také v  tom směru, že 
základní výměry a  procentní výměry vy-
plácených důchodů se zvyšují od 1. ledna 
kalendářního roku, ve kterém dochází ke 
zvýšení, a nikoliv až od splátky důchodu 
splatné v lednu, jako tomu bylo do konce 
roku 2021.

 VYŠŠÍ MINIMÁLNÍ MZDA
Od 1. ledna 2022 se zvyšuje také mini-

mální mzda, a to o 1 000 Kč na 16 200 Kč 
za měsíc pro zaměstnance se stanovenou 
týdenní pracovní dobou 40 hodin. Mini-
mální hodinová mzda vzroste z 90,50 Kč 
na 96,40 Kč. S minimální mzdou se zvyšují 
rovněž sazby nejnižších úrovní zaručení 
mzdy.

 PŘÍSPĚVEK NA ZVLÁŠTNÍ POMŮCKU
Mezi těmi, kterým stát pomáhá s poří-

zením vozidla, se nově výslovně objeví 
osoby s  poruchou autistického spektra. 
Až 200 000 Kč (dle příjmu) získají osoby 
s  autistickou poruchou s  těžkým funkč-
ním postižením, s  opakovanými závaž-
nými a  objektivně prokázanými projevy 
autoagrese nebo heteroagrese, které pře-

trvávají i přes zavedenou léčbu.
Příspěvek na zvláštní pomůcku (např. 

na pořízení schodišťové plošiny, stropní-
ho zvedacího systému) získají nově osoby 
s těžkou demencí. Dosud jim tato pomoc 
poskytována nebyla.

Také se zjednodušují a  zpřesňují ně-
které postupy a  řízení. Děje se tak nejen 
u  příspěvku na zvláštní pomůcku, ale 
i  u  příspěvku na mobilitu, u  kterého se 
zjednodušuje postup při zastavení a  ob-
novení výplaty příspěvku z  důvodu hos-
pitalizace.

 PRŮKAZ OSOBY SE  
 ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM

Osoby s určitým dlouhodobě nepřízni-
vým zdravotním stavem trvalého charak-
teru budou mít nárok na průkaz osoby 
se zdravotním postižením bez časového 
omezení. Platnost průkazu – plastové kar-
ty – bude i nadále omezená. Pokud skončí 
osobě s trvalým nárokem na průkaz osoby 
se zdravotním postižením platnost plas-
tové karty, nebude znovu hodnocen její 
zdravotní stav, jen se vydá plastová karta 
nová. Další novinkou je, že krajské poboč-
ky Úřadu práce České republiky budou 90 
dní před koncem platnosti plastové karty 
písemně informovat jejího držitele o této 
skutečnosti.

 HMOTNÁ NOUZE
Na základě poslanecké iniciativy byl no-

velizován zákon o pomoci v hmotné nou-
zi. S  účinností od ledna 2022 tak budou 
moci Úřady práce ČR na základě oznáme-
ní obce s rozšířenou působností provádět 
srážky z  dávek – příspěvek na živobytí 
a  doplatek na bydlení, na úhradu neza-
placených pokut za přestupky proti veřej-
nému pořádku, proti občanskému soužití 
a  proti majetku. Stejně budou postupo-
vat v  případě nepřihlášení dítěte k  zápi-

su k  povinné školní docházce a  v  přípa-
dě zanedbávání péče o  povinnou školní 
docházku žáka, nebo také u  osob, které 
nezaplatily pokutu za porušení obecní 
vyhlášky, jež stanoví podmínky pro pořá-
dání sportovních a kulturních akcí. O sráž-
kách po oznámení budou rozhodovat 
Úřady práce ČR.

 OTCOVSKÁ
Od 1. 1. 2022 se prodlužuje podpůrčí 

doba (doba poskytování dávky) z  jed-
noho týdne na dva týdny. Prodlužuje se 
období, v  němž může být otcovská po-
skytována, v  případě, kdy bylo dítě hos-
pitalizováno v  období prvních 6 týdnů 
života, o dobu hospitalizace.

 OŠETŘOVNÉ
Od 1. 1. 2022 se již nevyžaduje podmín-

ka soužití ve společné domácnosti u ně-
kterých blízkých příbuzných. Podmínka 
soužití v domácnosti se nevyžaduje u pří-
buzných v  linii přímé podle občanského 
zákoníku (např. otec, matka, babička, 
děda, syn, dcera, vnuk, vnučka), a  dále 
u  sourozenců, manžela, manželky, regis-
trovaného partnera (partnerky), rodiče 
manžela (manželky) nebo registrovaného 
partnera (partnerky).

 DLOUHODOBÉ OŠETŘOVNÉ
Dochází ke zkrácení doby pobytu v zaří-

zení lůžkové péče jako podmínky nároku 
na dávku ze 7 na 4 kalendářní dny. Ruší 
se podmínka hospitalizace pro poskytnu-
tí dlouhodobého ošetřovného v  případě 
péče o osobu v inkurabilním (nevyléčitel-
ném) stavu. Zavádí se možnost požádat 
o  vydání rozhodnutí o  vzniku potřeby 
dlouhodobé péče po skončení hospitali-
zace do 8 dnů od jejího ukončení.

Bc. Jiří Boháček, 
odbor správní, úsek sociální

Česká pošta, s. p. oznamuje všem svým 
klientům, že od 1. 3. 2022 dojde ke 

zrušení sobotního provozu na poboč-
ce pošty MĚSTO ALBRECHTICE, síd-
lem: nám. ČSA 58/11, Město Albrechtice  
793 95. 

Hlavním důvodem pro zrušení sobotní-
ho provozu je potřeba otevřít maximální 
počet přepážek v době od 16:00 do 18:00 
hodin v pondělí a ve středu. V tento časo-
vý úsek jsou na poště řešeny požadavky 
klientů na časově náročné služby Czech 
POINTu a Poštovní spořitelny a je potřeba 
odbavit ostatní klienty, kteří přicházejí na 
poštu s  méně časově náročnými služba-
mi.

Všechny služby na naší pobočce po-
skytujeme v prostředí, kde jsou zajištěny 
podmínky pro dodržování vyhlášených 
vládních opatření proti covidu. I z tohoto 
důvodu je velmi důležitá maximální ote-
vřenost přepážek po celou dobu hodin 
pro veřejnost a s tím spojené rychlé a ply-

nulé odbavení klientů tak, aby v hale pro 
veřejnost nedocházelo k  jejich kumulaci 
při vyřizování časově náročných operací. 

Služby Czech POINTu jsou na naší po-
bočce stále více klienty využívány. Tyto 
služby jsou poskytovány po celou dobu 
hodin určených pro veřejnost občanům 
a právnickým osobám z širokého okolí.

V pondělí a středu je čas do 18:00 hodin 
využíván převážně pracujícími občany, 
kteří si tak mohou vyzvednout své ulože-
né doporučené zásilky. V případě potřeby 
je možné nechat si své zásilky přesměro-
vat na jinou ukládací poštu, např. v místě 
svého pracoviště (Krnov, Osoblaha...).

K  dispozici je rovněž služba Průkaz 
příjemce umožňující zmocnit kohokoliv 
k přebírání většiny zásilek a poukázek.

Služby poskytované v rámci sobotního 
provozu pobočky pošty se omezily v prů-
běhu času na výměnu stíracích losů, které 
si klienti mohu vyměnit i u jiných prodej-
ců sázkových her.

Balíkové zásilky se v sobotu téměř ne-
vydávají, protože místní doručovatel má 
přehled o takřka všech obyvatelích měs-
ta a ví, kde koho zastihne a balíky doručí. 
Uložených balíkových zásilek je zpravidla 
minimum a  převážnou většinu těchto 
zásilek lze vyzvednout na kód kýmkoliv 
a kdykoliv.

Důležitou službou pro občany, zvláš-
tě když není ve městě jiná pobočka 
banky, jsou služby Poštovní spořitelny  
ČSOB a.s. Na naší pobočce pošty si tak obča-
né mohou vyřídit služby v oblasti osobních 
účtů, spořících produktů, ČMSS, penzijního 
připojištění, je možné zprostředkovat i  ná-
ročnější produkty v oblasti pojištění či inves-
tic u našich vyškolených expertů.

Děkujeme všem občanům a firmám za 
využívání našich služeb a  těšíme se na 
Vás na naší pobočce v Po, St 10:00 – 12:00 
a 13:00 – 18:00 a v Út, Čt, Pá 8:00 – 12:00 
a 13:00 – 16:00.

Česká pošta, s. p. 

Během měsíce listopadu a  prosince 
2021 měli lidé možnost zapojit se do 

dotazníku k  záměru revitalizace náměstí 
ČSA v Městě Albrechticích. Stránku s an-
ketou navštívilo celkem 298 osob, do-
končených dotazníků bylo nakonec 126. 
V  papírové podobě se jich na městský 
úřad vrátilo 13.

Celkem 64,3 % ze všech dotázaných 
byli obyvatelé našeho města. Do vypl-
ňování se zapojilo 46,8 % osob ve věko-
vé kategorii 35–59 let, 38,1 % ve věkové 
kategorii 19-34 let a  třetí nejpočetnější 
kategorie byla ve věku 60+, a to celkem 
13,5 %. Celkem 48,4 % respondentů hla-
sovalo, že souhlasí s revitalizací náměstí 
a preferují návrat k historickému vzhle-
du, dalších 31 % by uvítalo moderní po-
jetí náměstí s moderními prvky.

Dotazník se věnoval i problematice oko-
lí bývalého hotelu a kulturního střediska. 
Zde drtivá většina dotázaných, tedy 80,2 %,  
zvolila odpověď, že současná podoba je 
nevzhledná a  vyžaduje zásadní změnu. 
V oblasti dopravy vyhrála s počtem 46 %  
hlasů odpověď, že současné dopravní 
řešením v  centru města je nepřehledné 
a  místní občané se z  toho důvodu necí-
tí vždy bezpečně, avšak 73,8 % z  nich si 

nepřeje obnovit průjezd náměstím. Co se 
týká parkování si 46 % odpovídajících my-
slí, že aktuální parkoviště je dostačující.

Důležitým tématem byla bezpochyby 
i  výsadba stromů a  zeleně. Zde s  49,2 % 

vyhrála odpověď s názorem, že současné 
vegetační úpravy jsou ve špatném stavu 
a  obměna bude nutná, ale ve střízlivém 
pojetí. Na druhém místě skončila s 32,5 % 
odpověď s tím, že by si vegetační úpravy 
zasloužily výraznou a bohatou obměnu. 

Nedílnou součástí náměstí je aktuálně 
i památník vojákům Rudé armády, proto 
jsme respondentům položili otázku, zda 
by si přáli památník ponechat či jej přesu-
nout na jiné místo. Zde 53,2 % osob hla-

sovalo pro ponechání památníku na ná-
městí. V dotazníku padla následně otázka 
i na přesunutí plochy pro sběr tříděného 
odpadu, kde se 59,5 % dotázaných osob 
shodlo, že by jim nevadilo přemístění 
mimo prostor náměstí, dále od kostela.

Dotazování mají také jasno v  otázce 
umístění vodního prvku, kašny, fontány 
či pítka na náměstí. Celkem 80,2 % od-
povídajících se shodlo, že by si takový-
to vodní prvek přálo. Dále se shodli na 
tom, že 66,7 % z nich by na náměstí uví-
talo veřejné WC, jak někteří respondenti 
uvedli, hodilo by se i v případě pořádání 
kulturních akcí na náměstí.

Většina měla také totožný názor, že na 
náměstí chybí kavárna či cukrárna. Co se 
týká kulturních akcí na náměstí, které by 

do budoucna dotazovaní na náměstí uví-
tali, nejčastěji se objevovaly trhy, jarmar-
ky, vánoční trhy, farmářské trhy a sezónní 
trhy. Dále pak například koncerty, kino, 
ale i Dny obce. 

Výsledky dotazníku včetně všech pod-
nětů byly předány architektonickému 
studiu WMA architekti z Opavy, kteří s vý-
sledky budou dále pracovat při zpracová-
vání studie.

Petra Hanusová, mediální pracovník

Během roku 2022 se bude realizovat 
nový projekt s názvem „Nahoru, dolů 

– aktivně poznáváme zajímavosti po-
hraničí. 

Projekt se zaměřuje na rozvoj společ-
ného pohraničí za pomoci zpřístupnění 

a zatraktivnění lokalit, na kterých se na-
cházejí prvky přírodního a  kulturního 
dědictví. Nástrojem pro dosažení cílů 
bude podpora cykloturistiky v  Gmině 
Biala a  ve Městě Albrechticích, která je 
v  současné době vyhledávaným způso-

bem, jak propojit sportovní aktivitu se 
zájmem o poznání kulturního a přírodní-
ho dědictví dané lokality.

Vendula Dankovičová,
projektová manažerka
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Modernizace kalového hospodářství 
byla hlavní akcí, která nás zaměstná-

vala po celý rok 2021. Tato akce spočívala 
ve výměně stávajících vyhnívacích nádr-
ží a  modernizaci technologie vyhnívání 
kalů.

Původní nádrže byly postaveny již v 80. 
letech minulého století a  jejich havarijní 
stav bylo nutné urychleně vyřešit, aby od-
povídal současným technickým, techno-
logickým a bezpečnostním požadavkům. 
Proto bylo rozhodnuto provést výměnu 

těchto nádrží a zmodernizovat proces vy-
hnívání kalů. Jednalo se o navýšení kapa-
city nádrží, rozšíření technologie o aeraci, 
která následně usnadňuje další zpracová-
vání kalů a modernizaci softwaru, jenž ze-
fektivnil kontrolu nad celým vyhnívacím 
procesem. Nejednalo se ovšem pouze 
o stavební činnosti modernizace, ale bylo 
nutné zajistit mimo jiné také bezproblé-
mový chod čistírny odpadních vod, kte-
rou nebylo možné vyřadit z provozu.

Zhotoviteli se podařilo i  přes veškerá 

úskalí současné doby stavbu předat dva 
měsíce před smluvním termínem, který 
zajistil klidný konec roku, jenž bývá z po-
hledu zatížení čistírny nejvíce exponova-
ný. 

Tímto bych chtěl za provozovatele čis-
tírny odpadních vod poděkovat všem 
zúčastněným stranám za hladký průběh 
stavby a zdárné dokončení projektu mo-
dernizace vyhnívacích nádrží.

Stanislav Berkovec
Služby obce Město Albrechtice s.r.o.

V roce 2022 se v České republice ko-
nala 22. Tříkrálová sbírka, která pro-

bíhala od 1. ledna do 16. ledna 2022.
V  Městě Albrechticích tuto sbírku po-

řádala Charita Krnov ve spolupráci s  p. 
Zdeňkou Hudeczovou. 

19. ledna 2022 byly na Městském úřadě 
Město Albrechtice rozpečetěny sbírkové 
pokladničky a po sečtení všech 10 poklad-

niček byl výtěžek z Tříkrálové sbírky v Měs-
tě Albrechticích 67 812 Kč. Jedná se o do-
posud nejvyšší vybranou částku ve městě, 
a to o necelých 7.000 Kč více než před dvě-
ma lety, jelikož v loňském roce byla sbírka 
ovlivněna koronavirovými opatřeními.

Každý z  občanů, který do této sbírky 
přispěl, tak vyjádřil svou solidaritu a pod-
poru lidem v obtížné sociální situaci. Jed-

ná se zejména o  seniory, matky s  dětmi 
v tísni, handicapované a nemocné osoby.

Velké poděkování patří koledníkům, 
bez jejichž pomoci a  ochoty by sbírka 
nebyla úspěšná a  hlavně p. Hudeczové 
za organizaci sbírky, její prezentaci a zvi-
ditelnění. 

Bc. Jiří Boháček 
odbor správní, úsek sociální

V  Městě Albrechticích padl v  pátek  
31. prosince 2021 86 let starý tep-

lotní rekord. Meteorologická stanice 
naměřila neuvěřitelných 13,5 °C. Do-
savadně platný rekord byl z roku 1935, 
kdy stanice ukázala 9,9 °C. 

Během Silvestra panovalo ve většině 

měst Moravskoslezského kraje nadprů-
měrně teplé počasí. Není tedy divu, že 
rekordy zaznamenalo hned několik mete-
orologických stanic. Nejvyšší teplota pak 
byla naměřena v Osoblaze, a to 14, 6 °C. 

Petra Hanusová, mediální pracovník

Vánoční čas byl ve  městě zahájen Vá-
nočními trhy na  náměstí v  Městě Al-

brechticích, které proběhly v pátek 26. lis-
topadu 2021.  Náměstí zaplnily stánky 
s dobrým jídlem, drobnými dárky i  s  tra-
dičními vánočními výrobky. O  správnou 
předvánoční atmosféru se postaral první 
letošní sníh. V chladném počasí návštěv-
níci ocenili nejen voňavý svařák, ale i vy-
chytávku v podobě teplometů, které byly 
rozmístěny na náměstí.

Pro děti byly připraveny tradiční vá-
noční dárečky, a kromě nich si mohly užít 
i projížďku ve vánočním kolotoči. V pod-
večer se  pak náměstím prošel i  Mikuláš 
s čertem a andělem. Velký zájem byl také 
o focení v novém osvětleném fotokoutku 
ve tvaru baňky.

Vánoční trhy byly pak v 18 hodin zavr-
šeny rozsvícením stromečku a  již tradič-
ním velkolepým ohňostrojem, který skli-
dil obrovský potlesk.

Petra Hanusová, mediální pracovník

VÁNOČNÍ ČAS V MĚSTĚ ALBRECHTICÍCHKALOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ ČISTÍRNY ODPADNÍCH VOD

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA BYLA VELMI ÚSPĚŠNÁ

                 NA SILVESTRA PADL TEPLOTNÍ REKORD

Přehled jednotlivých  
výtěžků dle pokladniček:

 57  – 8 326 Kč
 58  – 3 374 Kč
 59  – 11 247 Kč
 60  – 4 300 Kč
 61  – 530 Kč
 62   – 12 185 Kč
 63   – 13 107 Kč
 64   – 5 866 Kč
 65   – 957 Kč
 66   – 7 920 Kč
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Mladému spisovateli Ivo Skopalovi, 
který je původem z  Města Albrech-

tic, vyšla v listopadu minulého roku první 
kniha s  názvem Vykořenění. Její vydání 
finančně podpořili na webu Pointa i oby-
vatelé z Města Albrechtic. Křest je naplá-
nován na 25. února 2022 od 19 hodin 
v Kabaretu Špaček v Brně. K zakoupení je 
pak kniha u většiny známých knihkupců. 
Ve čtvrtek 31. března pak Ivo Skopal zaví-
tá i na besedu do Města Albrechtic.

Příběh vypráví o malém městě v ob-
lasti Sudet, kde se blíží vánoční svátky. 
Do města z Německa přijíždí Julia roz-
prášit popel své babičky vyhnané z po-
hraniční po válce. Její setkání s Tomá-
šem utíkajícím před svou jinakostí bude 
pro oba osudné. Stejně jako jejich střet 
s knězem, který si na přípravě Vánoc dal 
náležitě záležet. Příběh přináší pohled 
do (možné) blízké budoucnosti, kde se 
stejně jako před desítkami let vytyčují 
zóny, kam mají někteří vstup zakázán. 
Kniha vypráví o útěků člověka před se-
bou samotným a  démonech skrytých 
pod bílým sněhem.

Petra Hanusová, mediální pracovník

Počítač, tablet, chytrý telefon. Každo-
denní nutnost či nezbytnost nejen nás, 

dospělých, ale i našich dětí. V posledních 
dvou letech se moderní komunikační 
technologie staly běžnou součástí výuky. 

Na první pohled se může zdát, že se 
školní život vrátil zpět do starých kolejí, 
do třídy před tabuli. V letošním roce děti 
sice již tráví většinu času v lavicích, ovšem 
v  důsledku pravidelného testování proti 
covidu-19 se tu a  tam třída dostane do 
karantény. 

Potom se opět vracíme k  výuce na 
dálku. Ta představuje zvláště pro děti ze 
sociálně slabších rodin značnou kompli-
kaci. Ne všichni totiž mají k dispozici výše 
zmíněné technické vybavení. Žáci jsou 
tak odkázání pouze na materiály v tištěné 
podobě nebo na práci se smartphonem, 
který je při plnění školních povinností ne-
dostačující.

Teď bude mít pět žáků z  albrechtické 
školy online výuku o poznání jednodušší. 
Díky občanské iniciativě Modrá se poda-
řilo při dobročinné akci vybrat dostatek 

finančních prostředků na tablety pro děti. 
Kdokoliv mohl přispět při adventních tr-
zích na albrechtickém náměstí nákupem 
svařeného vína nebo vánočního punče.

Tablety předaly paní učitelky potřeb-

ným žákům na základě znalosti rodinné-
ho zázemí. 

Tímto děkujeme každému, kdo podpo-
řil vzdělávání dětí v této nelehké době. 

Nela Akritidis Čtvrtníčková

TABLETY OD MODRÉ

MLADÉMU SPISOVATELI VYŠLA PRVNÍ KNIHA

Necelé tři roky zpátky začaly webové 
stránky, Facebook města i titulní stra-

nu zpravodaje zdobit povedené „drono-
vé“ fotky města. Za snímky vděčíme míst-
nímu fotografovi panu Pavlovi Bártkovi. 
Ten se po práci v nemocnici v Krnově vrhá 
odreagovat právě k objektivu. Výsledkem 
jsou fotky města i  širokého okolí, za kte-
ré by se nemusel stydět ani profesionál. 
S panem Bártkem jsme si v krátkém roz-
hovoru popovídali o  tom, jak je náročná 
práce s dronem a co pro něj znamená fo-
cení.
 Jak jste se dostal k létání s dronem? 
Bylo náročné se naučit létat a  pořizo-
vat fotografie? Nestalo se vám ve va-
šich začátcích, že by například dron zů-
stal uvězněný někde v koruně stromu?

K létání a focení jsem se dostal jako malý 
kluk. Dříve bylo létání záležitostí modelá-
řů, kteří tvořili modely letadýlek, větroňů, 
raket. Od modelářů vzešly i dnešní drony, 
které se dnes vyrábí i komerčně a dají se 
běžně koupit, jsou vybaveny moderními 
technologiemi, které usnadňují ovládání 
a orientaci v prostoru a trošičku technic-
ky zdatný člověk se to zvládne velice brzo 
naučit. Pořizovat fotografie dronem je 
stejné jako běžným fotoaparátem nebo 
kamerou a ceny dronů se právě odvíjí ze-
jména od toho, jakým fotoaparátem jsou 
vybaveny. Rozdíl je pouze v tom, že tady 
děláme dvě věci najednou, létáme a  fo-
tíme, takže najednou musíme zpracovat 
víc informací, dříve jsme si říkali modeláři 
a jak se k dronu přidělaly kamery, tak jsme 
operátoři :).

Ano, ty havárie k  tomu koníčku patří. 
Tady má výhodu ten, co je právě modelář 
a popřípadě si ledaco opraví sám. Můj prv-
ní komerční dron jsem opravdu jednou 
lovil na smrku u Žárů, víc jsem se věnoval 
focení než pilotování a  vlítl jsem přímo 
do smrku, naštěstí to odnesly jen vrtule, 
což je spotřební, vyměnitelný díl. Ale byly 
i škody fatální, vyplašené hejno špačků ve 
sto metrech vlítlo do dronu a ten se zřítil 
na panelovou cestu střemhlav…
 Je létání s dronem finančně náročný 
koníček?

Je to jako každý jiný koníček, každá 
sranda něco stojí. Létat s dronem asi patří 

ROZHOVOR

„Fotografovat a lítat je koníček, útěk od reality,“ 
říká místní amatérský fotograf Pavel Bártek

k těm dražším, přirovnal bych to k foto-
grafování. Fotoaparáty také nejsou zrov-
na levné. Pokud si fotoaparát rozšíříte 
o různou výbavu, tak ty ceny bývají i vy-
soké. Tady bych chtěl říct, že k  takovým 
koníčkům je třeba mít podporu v rodině, 
protože nesou finanční a časovou zátěž, 
kdy bez pochopení a podpory manželky, 
která je i v tomto směru skvělá, by neby-
lo nic... 
 K dronu je již nějakou dobu potřeba 
i  licence. Mohl byste případným bu-
doucím majitelům osvětlit, jak ji lze 
získat?

Ano, od 31. 12. 2020 podle novely záko-
na o civilním letectví je potřeba na dron, 
který váží víc jak 250 g, nebo má kameru, 
provést jeho registraci. Registrace je snad-
ná. Na stránkách Úřadu civilního letectví 
online vyplníte formulář a na jeho zákla-
dě vám úřad přidělí registrační číslo, které 
musíte umístit viditelně na dron. Abyste 
mohli létat, je potřeba získat od úřadu ci-
vilního letectví osvědčení, které je podmí-
něno zkouškou znalosti leteckých předpi-
sů pro modeláře (Doplněk X). Zkoušku po 
nastudování předpisů lze opět složit ve 
formě odpovědí na otázky prostřednic-
tvím online testu na stránkách úřadu, kde 
najdete i platné předpisy, tedy kompletní 
Doplněk X. Po úspěšném složení zkouš-
ky vám úřad vystaví doklad (řidičák). Vše 
je zadarmo, složité to není. Pro komerční 

využívání dronu je vše mnohem složitější, 
zpoplatněno, musí být pojistky, a dokon-
ce i praktické zkoušky.
 Kromě focení dronem fotíte i klasic-
kým fotoaparátem. Lze vůbec porov-
nat, jestli vás některé focení baví víc?

Technicky je to v základu stejné, ale dro-
nem je to větší zábava a my kluci si rádi 
hrajeme. 
 Co pro vás znamená focení? Nepře-
mýšlel jste někdy nad tím, že byste se 
stal profesionálním fotografem?

Focení je jedním z  nejlepších způsobů 
sebevyjádření a reflexe.

Nad profesionální drahou jsem nepře-
mýšlel. Fotografovat a  lítat je koníček, 
útěk od reality, vyčistit si hlavu, pobavit 
se, prostě relax. Čistě amatérsky. Jako prá-
ce by mě to rozhodně nebavilo, pak to už 
není zábava. 
 Máte nějaký fotografický sen? Napří-
klad nějaké místo, které byste si přál 
jednou vyfotit? 

Ano. Chtěl bych navštívit, proletět 
a  fotit malebné anglické vesnice plné 
domů a  panství ze 17. století, rakous-
ká horská pohádková města, ledovce 
na Aljašce, slovinská alpská města...  
Je toho moc i u nás, ale právě s  tím lé-
táním a  focením je problém, mnohé 
lokality jsou běžným smrtelníkům díky 
legislativě nedostupné.

Rozhovor vedla Petra Hanusová
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Přišlo září a s ním nový školní rok, a pro-
tože počasí bylo letos příznivé, přivítali 

jsme ho společně s  rodiči na školní za-
hradě hudebně-sportovní akcí „Hurá do 
školky“. Tanec, zpěv a  dobrá nálada nás 
provázela celým odpolednem. Podzim 
v naší školce byl také plný smíchu a pestrý 
jako podzimní listí, stihli jsme toho oprav-
du hodně… Přivítali jsme nové kamará-
dy a hravou formou si připomněli, jak to 
ve školce chodí, zopakovali si režim dne 
a pravidla ve třídách. Navštívilo nás diva-
dlo „SMÍŠEK“, které nám svou pohádkou 
„Veselá školička“ ukázalo, jak se k  sobě 
mají děti ve školce chovat.

Naši nejmenší, Berušky a Včeličky, v prů-
běhu října ukázali, že už k sobě s kamará-
dy mají blíž a že se nebojí ani těžké práce. 
Zapojili se do akce města sázení stromů 
na ulici P. Bezruče, a  přestože jsou ještě 
malí, vzali lopaty a společnými silami za-
sadili svůj strom, na který jsou nesmírně 
pyšní a  na procházkách nyní pozorují 

jeho růst a změny.
Předškoláci si užili dva projektové dny, 

a to návštěvu sběrného dvora a hasičské 
zbrojnice. Odborníci z praxe vedli s dětmi 
rozhovory a odpovídali na otázky, aby jim 
témata třídění odpadu a práci hasičů při-
blížili. Děti získaly mnoho nových poznat-
ků a odcházely domů se spoustou zážitků. 
Odpad třídíme i v MŠ, s projektem Recyk-
lohraní, kdy děti nosí použité baterie do 
sběrné krabice, a tím napomáhají přírodě.

V  listopadu navštívila MŠ lektorka Ker-
tisová, která si s  dětmi zopakovala, jaké 
potraviny jsou tělu prospěšné, a které mu 
naopak neprospívají, připomněla jim také 
zásady slušného chování při nakupování. 
To vše v rámci projektu zdravého životní-
ho stylu „ZDRAVÁ 5“. 

Nezapomněli jsme ani na tradice, kte-
ré jsou s listopadem spjaty. V každé třídě 
zazněla legenda o  sv. Martinovi a  jeho 
putování. Před tím, než spadly první sně-
hové vločky, jsme na akci s rodiči rozsvítili 

světýlka a  ukázali všem zapomnětlivým 
broučkům cestu do svých pelíšků, aby 
v pohodlí přečkali dlouhou zimu.

Prosincové dny provázela vánoční ná-
lada. Každým rokem v  tento zimní čas 
zavítá do školky čert s Mikulášem a ani le-
tos tomu nebylo jinak. Na velkou návště-
vu jsme se s  dětmi pečlivě připravovali 
a v den D si s Mikulášem a čertem pořád-
ně zařádili, a tím odbourali obavy a strach, 
který v nás do jejich příchodu dřímal.

Kouzelnou atmosféru adventu jsme pak 
chtěli rodičům zpříjemnit vystoupením, 
jež si připravily jednotlivé třídy i sbor Be-
rušky, a tím popřát krásné svátky a nový 
rok plný pohody, radosti a úsměvů. 

Doufáme, že se nám to povedlo a udě-
lali jsme radost nejen rodičům, ale i Vám 
všem. 

Už teď se těšíme na to, co nás čeká 
v příštím NOVÉM roce … 

Za kolektiv MŠ Klára Bočková

STŘÍPKY Z MATEŘSKÉ ŠKOLY

HURÁ DO ŠKOLKY A NAJEDNOU JSOU VÁNOCE … Vážení spoluobčané,
rád bych Vás seznámil s  prací hasičů za 
uplynulý kalendářní rok 2021. V  tomto 
roce jsme zasahovali celkově u 111 udá-
lostí. Z  toho u 20 požárů, 18 dopravních 
nehod, 61 technických pomocí, 6 úniků 
ropných produktů, 3 ostatních pomocí 
a 3 planých poplachů. 

Hlavním úkolem bylo dokončit projekt 
z roku 2020 na přeshraniční spolupráci – 
Bezpečněji na hranici, ze kterého bylo 
pořízeno vysokotlaké hasicí zařízení na 
čtyřkolku Can–am na rozšíření možností 
využití u zásahu. Rovněž byl pořízen prů-
myslový vysavač HYDRA – LIGHT určený 
k odstraňování následků povodní a tech-

nických závad na vodovodním potrubí, 
záchranná síť pro koně určená k vytažení 
zvířete z  prohlubní, party stan o  rozmě-
rech 6 x 12 m a nůžkový skládací stánek 
pro vytvoření zázemí při pořádání školení 
a  výcviku v  rámci příhraniční spoluprá-
ce a  pro technické zásahy bylo pořízeno 
10 kusů přileb. V  rámci projektu jsme se 
v  Polsku zúčastnili čtyř akcí: hašení les-
ních požárů a zřízení čerpacího stanoviště 
pro cisterny, výcvik s  motorovou pilou – 
na základě tohoto získali hasiči oprávnění 
pro práci s motorovou pilou, tradiční ha-
sičská soutěž a společný zájezd do Hydro-
polis ve Wroclavy. 

Z  naší strany jsme pořádali tyto akce: 
hašení lesních požáru za použití vyso-
kotlakého hasicího zařízení na čtyřkolce, 
praktický výcvik se záchrannou sítí na 
koně ve Spálené, výcvik s  průmyslovým 
vysavačem při odstranění zatopení obyt-
ných prostor vodou a hlavní akcí byla sou-
těž ve výběhu jednotlivců s hasičským vy-
bavením na rozhlednu Hraniční vrch.

Tímto bych chtěl poděkovat všem hasi-
čům, hasičkám a jejich rodinným přísluš-
níkům, kteří nám pomáhali s dokončením 
projektu česko – polské spolupráce. 

Ing. Křištof Petr – velitel jednotky

HASIČI ZA ROK 2021

Vážení spoluobčané,
rád bych Vás jménem našeho 
SDH Město Albrechtice seznámil 
s činností našeho sboru za uply-
nulý kalendářní rok 2021. V tom-
to roce náš sbor oslavil již 147 let 
od jeho založení.

Počátek následujícího roku se 
jevil díky pandemickému ome-
zení pro realizaci jakýchkoli hasičských 
soutěží a  pořádání kulturních akcí jako 
nereálný. Povedlo se nám ale s  násled-
ným rozvolněním uspořádat mnoho ak-
tivit. V měsíci dubnu, díky výzvě z Morav-
skoslezského kraje podporující činnost 
dobrovolných sborů v  našem kraji, jsme 
po schválení žádosti na námi podaný pro-
jek  získali 90% dotaci na jeho následnou 
realizaci. Projekt byl složen z několika čás-
tí. První část se skládala z dovybavení sbo-
ru o sportovní časomíru a hasičské spor-
tovní hadice. Dalším cílem projektu bylo 

uspořádání netradiční sportovní hasičské 
soutěže konané koncem měsíce září na 
naší rozhledně, kde jsme si poměřili síly 
s našimi kolegy z Polska, gminy Biala. Naši 
i polští hasiči si s plnou výzbrojí v měře-
ném čase vyběhli na vrchol rozhledny. 
Celá tato soutěž byla velice fyzicky namá-
havá. Všichni naši hasiči a kolegové z Pol-
ska obdrželi na památku tohoto projektu 
hasičská trička a kšiltovky s názvem naše-
ho sboru, obecním znakem a  logem na-
šeho kraje. Poslední akcí tohoto projektu 
byl uspořádaný zájezd na hasičský veletrh 

Pyros Brno, konaný 8. října. Zájez-
du se zúčastnila takřka celá naše 
členská základna a několik zástup-
ců polských hasičů. Počasí nám 
přálo. Na veletrhu jsme se sezná-
mili s  novou moderní technikou, 
kterou disponují nejenom hasiči, 
ale i policie a vojsko. 

Mezi naše další hlavní aktivity toho-
to roku patřila i  veškerá spoluúčast na 
kulturních akcích pořádaných nejen na-
ším městem, ale i  spolky našeho města. 
Během roku jsme se účastnili i  několika 
hasičských soutěží jak okresních, tak i pří-
hraničních. Naším dlouholetým úkolem je 
zachovat a pozvednout hasičskou tradici 
v  našem městě a  přispívat na kulturním 
dění.

Jménem našeho SDH přeji všem v no-
vém roce mnoho úspěchů a pevné zdraví.

Jaroslav Křištof - starosta sboru
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Spolek Valštejn funguje již devátým 
rokem. I přes složitosti a omezení po-

sledních dvou let se maximálně snažíme, 
aby se naše aktivity stále konaly a mohli 
jsme se společně setkávat.

Na počátku roku 2021 jsme museli 
z  důvodu protiepidemiologických opat-
ření zrušit Velikonoční okruh Valštejnem. 
Situace se však následně trochu zlepšila, 
a tak mohlo proběhnout tradiční setkání 
čarodějnic a  čarodějů na Valštejně a  sta-
vění májky, stejně jako její následné ká-
cení a  dětský den. V  půli června pak ná-
sledoval úklid kapličky sv. Petra a Pavla na 
Malém Valštejně. Kaple byla díky finanční 
podpoře města Město Albrechtice v roce 
2018 kompletně opravena a v naší poutní 
knize máme od té doby celou řadu úžas-
ných zpráv a vzkazů. V češtině, němčině, 
polštině, angličtině, a dokonce i v ruštině.

Jubilejní 10. poutní pochod k  Pan-
ně Marii Pomocné nad Zlatými Horami 
uskutečněný 11. září byl vydařený a  vý-
jimečný, nádherným počasím, lehce 
pozměněnou trasou, počtem poutníků 
i  obsazením. Letos se k  nám totiž při-
pojila skupina německých turistů Wan-
derwoche (Vandrovníci), kteří Valštejn již 
několikráte navštívili. Jako vždy je vedl 
Peter Freitag, jehož předci stáli v 17. sto-

letí u zrodu osady na Ztracené Vodě.
Proto tedy o  této akci pár slov navíc. 

V  sobotu dopoledne po desáté hodině 
jsme se sešli na Valštejně. Na toto setkání 
přijeli také naši přátelé Kurt Schmidt (za-
kladatel a  bývalý předseda německého 
sdružení Domovský okres Krnov – Hei-
matkreis Jägerndorf ) a  současný před-
seda Meinhard Schütterle. Po úvodním 
přivítání a  poděkování Spolku Valštejn 
za jeho dlouholetou práci a připomenutí 
historie Valštejna a  Ztracené Vody jsme 
se vydali na poutní pochod. Za zmínku 
také stojí účast Helgy Rügamer a Güntera 
Klemense, kteří jako malé děti absolvovali 
v červnu 1945 tzv. hladový pochod z Kr-
nova do Králíků.

Cestou údolím přes Valštejn a  Ztrace-
nou Vodu jsme si prohlédli zrestaurovaný 
náhrobek Francizsky Titze, navštívili sbor 
rodiny Freitagů a postupně vystoupali na 
Jindřichovu vyhlídku. Užili si báječné vý-
hledy a pokračovali po staré poutní cestě. 
Minuli jsme pramen Solného potoka, za-
stavili se u  kříže upomínajícího na úmrtí 
krnovského lékárníka Convalla Spatziera 
a  přes Hraniční cestu sestoupili k  pra-
menu Osoblahy. Odtud pokračovali přes 
heřmanovický hřeben kolem rodného 
domu Curta Schmidta k bývalým rudným 

dolům, a nakonec tradiční cestou k pout-
nímu kostelu Panny Marie Pomocné. 
A odtud po krátké pauze a rozloučení se 
letos zcela výjimečně zpátky na Valštejn 
autobusem Vandrovníků.

V  téměř zimním počasí jsme pak v so-
botu 23. října provětrali po roce na nebi 
nad Valštejnem naše draky, na ohni usma-
žili jedinečnou kotlíkovou vaječinu a když 
se setmělo, tak jsme za svitu lampiónů 
vyprovodili broučky do jejich zimních pří-
bytků. I přes velmi chladné počasí se akce 
velice vydařila, a  to také díky finanční 
podpoře města Město Albrechtice, za kte-
rou touto cestou ještě jednou děkujeme.

A jako vždy jsme celý rok zakončili zdo-
bením vánočního krmelce. Ačkoliv se 
akce koná přímo na Štědrý den, našla si za 
ty roky celou řadu příznivců, a tak se nás 
letos sešlo více jak třicet. 

Na závěr bychom rádi poděkovali všem, 
kteří nás nejenom jakýmkoliv způsobem 
finančně či materiálně podporují, ale také 
těm, kteří nám pomáhají s organizováním 
akcí. A v neposlední řadě děkujeme všem, 
kteří znají historii Valštejna a  Ztracené 
Vody a podělili se s námi (nebo se teprve 
podělí) o své zážitky, vzpomínky a materi-
ály svých archivů. 

Robert Kořínek

SPOLEK VALŠTEJN V ROCE 2021 SPORTOVNÍ ZAKONČENÍ ROKU GYMNASTICKÉHO ODDÍLU TJ TATRAN

Trenérky gymnastiky připravily pro 
své malé gymnastky hezké zakon-

čení první části sportovní přípravy. 
Dne 16. prosince 2021 se uskutečnil 
vánoční přebor v  prostných a  víceboji 
pro 5 věkových kategorií pod názvem 
Vánoční hvězdy a svíčky.

Závodů se zúčastnilo celkem 34 dětí, 
z toho i 2 chlapci. I když nám koronaviro-
vá epidemie kladla mnohé překážky v ka-

ranténách a  onemocnění celý podzim, 
některým šťastným se podařilo dobře 
zatrénovat a vypilovat sestavy na dobrou 
úroveň. A to se také odrazilo na stupních 
vítězů. A ti, kteří nevyhráli, si mohli porov-
nat své dovednosti a ujasnit si, kde ještě 
přidat na tréninku. Bohaté odměny, kte-
ré jsme mohli připravit díky sponzorství 
a  přízni našeho městského úřadu, určitě 
potěšily všechny malé sportovce. Nejlepší 

dívky mají šanci na účast v únorových zá-
vodech, které pro okres Bruntál připravu-
je krnovská gymnastika.

Všem blahopřejeme,  
fotografovala Petra Hanusová

Za oddíl gymnastiky  
Radka Gavendová  

a vedoucí Katka Bugrisová

Čarodějnice na útěku

Drakiáda

Poutníci na Jindřichově vyhlídce

Vánoční krmelec
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Projekt za podpory Městského úřadu Město Albrechtice „Senioři sobě 2021“

Za účinné pomoci města Město Al-
brechtice a poskytnutí dotace na rok 

2021 včetně členských příspěvků reali-
zujeme činnost našeho klubu. Bez těch-
to příspěvků by byla naše činnost klubu 
velmi zredukována. Také letos byla čin-
nost našeho klubu omezena v rámci co-
vidové situace, ale naši aktivní členové 
nakonec vše zdárně zvládli. Začali jsme 
se scházet až od měsíce května, posled-
ní čtvrtky v měsíci.

• KVĚTEN
Klubovní činnost – seznámení s  výši do-
tace, návrhy na její využití, plán práce na 
léto, spolupráce s „Hynčickým babincem“.

• ČERVEN 
Klubovní činnost – hospodaření klubu, 
návrhy Den seniorů.

• ČERVENEC 
Klubovní činnost, příprava akce Léto 
v Hynčicích (spolupráce s babincem), plá-
ny výletů zámek Bruntál a Raduň.

• SRPEN
Zámek Bruntál jsme navštívili 2. srpna 
a byli jsme mile překvapeni, jak je krásně 
zrestaurován. Za deset dnů, 18. srpna, 

jsme navštívili zámek Raduň, zde nás kro-
mě velmi zajímavé historie asi nejvíce za-
ujala nádherná oranžerie.
Léto v Hynčicích se uskutečnilo 21. srp-
na a  byla z  toho zdařilá akce pro děti 
i dospělé.
Klubovní činnost, zhodnocení akce na hři-
šti, plán návštěvy bazénu v  Karlově Stu-
dánce, výšlap ke kříži o svatém Václavu.

• ZÁŘÍ
14. září jsme navštívili bazén v  Karlově 
Studánce a po koupání následovala krás-
ná procházka lázněmi.
Státní svátek sv. Václava 28. září jsme 
uctili již tradičním výšlapem na kříž v Hyn-
čicích, společně s Babincem a jejich dětmi 
a také pár turisty z Města Albrechtic, od-
měnou nám byla posilující polévka naše-
ho předsedy. 
Dne 30. září jsme vyměnili sezení v  klu-
bovně za hřiště, kde jsme si na novém 
krbu opékali buřtíky.

• ŘÍJEN 
Klubovní činnost, Den seniorů Č. Těšín, Di-
vadení představení „Na ostro“.
1. října na Den seniorů se část našich čle-
nů vypravila do Českého Těšína na setká-
ní seniorů z celé Moravy. Byl vyhodnocen 

nejlepší klub a  součástí bylo krásné kul-
turní představení. 
9. října jsme se zúčastnili divadelního 
představení Na OSTRO. 
11. října návštěva bazénu v Karlově Stu-
dánce.

• LISTOPAD
Klubovní činnost.
9. listopadu – opětovně jsme pro velký 
zájem navštívili bazén. 
19. listopadu se v  kostele uskutečnilo 
Adventní setkání, při čaji a domácím cuk-
roví jsme si vychutnávali atmosféru při-
cházejících Vánoc, doprovázenou vystou-
pením dětí ze ZUŠ. 
24. listopadu jsme se setkali s  p. Musi-
lovou z KD v Krnově. Byla našemu klubu 
nabídnuta spolupráce a nabídka zájezdů 
na rok 2022.
25. listopadu se v Hynčicích rozsvěcoval 
vánoční stromeček. Ve spolupráci s Hyn-
čickým babincem bylo připraveno občer-
stvení, domácí cukroví, svařák, zelňačka 
a pečené oříšky v balíčcích pro děti.

• PROSINEC 
Tentokrát jsme se sešli 15. prosince 
a  uspořádali si vánoční klub. Zhodnotili 
jsme činnost klubu a plány na příští rok. 

ZPRÁVA O ČINNOSTI KLUBU DŮCHODCŮ V HYNČICÍCH

31. prosince, poslední den v  roce, se 
uskutečnil výšlap na kříž v Hynčicích. Cel-
kem se nás zúčastnilo 37, z toho 11 dětí. 

Plány výletů a  akcí vybíráme s  ohledem 

na věk a zdravotní stav všech členů klubu. 
Velice bychom uvítali, kdybychom k naší 
činnosti měli větší prostory. V  současné 
době máme k dispozici velmi malou míst-
nost, přestože v naší obci leží ladem více 

objektů, které by využil nejen náš klub, 
ale také ostatní obyvatelé naší obce.

Zapsaly: Vitásková, Petreková,  
Jantošová

Rudolf Jantoš, předseda KD

Členské schůze – březen, červen, září, prosinec – dle 
volné místnosti ZŠ nebo města, schůze se budou konat 
v době od 15 do 17 hodin. Konání závisí na uvolnění co-
vidové situace.

AKCE BĚHEM ROKU 2022

Duben 2022 – 6., 7. a 8. – Velikonoční výstava s rukodělnými 
pracemi

Srpen 2022 – Zájezd dle výběru členů – Kroměříž, Výstavi-
ště Olomouc

Září 2022 – 19 – 21. 9. – Podzimní výstava výpěstků

Prosinec 2022 – 19. – 21. 12. – Vánoční výstava

Další akce – vyhlášení soutěže Rozkvetlé město (květen 
2022)

Hodnocení soutěže Rozkvetlé město (září 2022 na člen-
ské schůzi)

Tyto akce jsou konány za finanční podpory města a aktivní 
činnosti členů.

ZAHRÁDKÁŘI MĚSTO  
ALBRECHTICE INFORMUJÍ

Aktivní činnost v roce 2022

Za z.s. Zahrádkáři Město Albrechtice
Věra Zahradníková, předsedkyně

PLACENÁ INZERCE

PŘIPRAVTE SE
NA DALŠÍ
SLUNEČNÍ
SEZÓNU

CHYTŘE
VYMYŠLENÁ 
ÚSPORA

@vobmatcz @VOBMAT Detaily a další informace o produktech najdete na www.vobmat.cz

Dálkové 
ovládání

Senzor pohybu
a stmívání

Jednoduchá montáž a zapojení
bez nutnosti většího zásahu

30 DNÍ 

GARANCE VRÁCENÍ PENĚZ
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Vážení příznivci kopané,
máme tady zimní přestávku, a  tím pá-
dem i  čas příprav na jarní část sezóny 
2021/2022. Během této přestávky náš 
fotbalový klub nezahálí a snaží se připra-
vovat na jaro formou tréninků, turnajů 
a přípravných zápasů.

Během této pauzy jsme již zorgani-
zovali začátkem prosince 2021 halový 
turnaj Anděl Cup pro starší žáky. Turnaje 
se zúčastnilo 10 mužstev z několika okre-
sů. Vítězství si nakonec odneslo mužstvo 
Dynama Javorník. Naši hráči, rozděleni 
do dvou mužstev, si odnesli čtvrté a šesté 
místo. Těšit nás může nejlepší střelec tur-
naje Daniel Živčák z pořádajícího oddílu.

Než se dostaneme k dalším akcím a tur-
najům, chtěl bych vyzdvihnout výkony 
našich žáků, a  to Kamily Chudárkové 
a  Daniela Křištofa, kteří reprezentovali 
v  prosinci náš oddíl v  okresním výběru 
žáků do 12 let na meziokresním turnaji 
v Karviné, kde obsadili krásné druhé mís-
to! Za vzornou reprezentaci našeho klubu 
bych jim oběma chtěl poděkovat.

V  půlce prosince proběhl již tradiční 
nohejbalový turnaj. Konal se 25. ročník, 
do kterého se přihlásilo 12 trojic. Vítězství 
v turnaji obhájilo družstvo LPV (Mazánek, 
Kyška, Zahradník), na druhém místě Wal-
ter team (Gruna, Rusek, Štefanik), třetí 
místo obsadilo družstvo TIPSPORT (Krá-

kora, Novák, Santarius). Nejlepším smeča-
řem turnaje byl vyhodnocen René Kožík, 
zadákem Mikuláš Tkaczyk a hráčem Jakub 
Včelný.

Tradičně také 26. prosince 2021 pro-
běhl 24. ročník halového turnaje “O pohár 
starostky Města Albrechtic”. O  vítězství 
bojovalo celkem 8 mužstev. Na prvním 
místě nakonec skončilo mužstvo Slavoj 
Olympia Bruntál, které ve finále porazilo 
Autoservis Adamovský. Nejlepším střel-
cem turnaje se stal Roman Boček ml. 
z mužstva Nachmelená opice.

Na Silvestra se na hřišti FK konal vá-
noční fotbal pro naše žáky, kterého se zú-
častnilo 30 dětí všech věkových kategorií. 
I když nám počasí moc nepřálo, radost ze 
hry to hráčům nepřekazilo.

Na měsíc leden jsme připravili halový 
turnaj Anděl Cup pro naše nejmenší, a to 
minipřípravku. Do turnaje se přihlásilo 
celkem 8 mužstev, kromě domácích  na-
příklad Baník Ostrava, SFC Opava, Bílo-
vec, Polanka a další. Z vítězství se za velké 
divácké podpory radovalo mužstvo SFC 
Opava, na druhém místě se umístilo do-
mácí FK Město Albrechtice, třetí místo si 
odvezla FK SK Polanka nad Odrou.

Během ledna jsme zorganizovali i další 
halové turnaje, a  to konkrétně 22. ledna 
pro mladší přípravku, 29. ledna pro mladší 
žáky a 5. února 2022 pro starší přípravku.

Na sobotu 22. ledna 2022 připravil 
trenér starších žáků Jan Holouš pro své 

svěřence zájezd do Prahy, kde v  přátel-
ském utkání změřili síly s prvoligovou Slá-
vií Praha. Kromě toho se mohli seznámit 
s chodem tohoto klubu a prohlédnout si 
zázemí, stadión a muzeum.

Co se týká našich mužů, ti se pod ve-
dením trenéra Antonína Mury začínají při-
pravovat střídavě v tělocvičně a od února 
odehrají několik přípravných zápasů ven-
ku na umělé trávě v  Krnově, Kravařích, 
Jeseníku. Celkem mají naplánováno 7 pří-
pravných utkání. Do jarní části nastoupí 
muži jako lídři 1. B třídy, z toho důvodu je 
potřeba se kvalitně připravit. Z  mužstva 
pro jarní část odešel Patrik Kmínek do 
Rakouska, naopak se z  Krnova vrátil náš 
odchovanec Jirka Mlčoušek ml.

Pevně věříme, že se nám jarní část sezó-
ny vydaří stejně jako ta podzimní a bude-
me opět předvádět ve všech věkových ka-
tegoriích stejně kvalitní výkony a pro své 
fanoušky připravovat jen radost z předve-
dené hry a z výsledků. Na závěr bych chtěl 
všem hráčům, trenérům, fanouškům, 
sponzorům a  všem příznivcům kopané 
popřát do nového roku 2022 hodně štěs-
tí, zdraví a spokojenosti.

Veškeré tyto akce byly finančně podpo-
řeny městem Město Albrechtice.

Petr Kmínek,
předseda FK Město Albrechtice

Koncem roku proběhly dva turnaje ve 
stolním tenise. První den, v pondělí 27. 

prosince 2021, si změřili síly registrování 
hráči KST Město Albrechtice. Turnaje se 
zúčastnilo 10 hráčů a hrálo se systémem 
každý s  každým. Vítězem se stal Lukáš 
Sopčák, druhý skončil Vítězslav Kadlec 

Činnost šachového oddílu naší tělový-
chovné jednoty byla v prvním pololetí 

2021 výrazně ovlivněna platnými pande-
mickými opatřeními (byly zrušeny krajské 
i  okresní turnaje a  nemohl probíhat ani 
oblíbený šachový kroužek při ZŠ Město 
Albrechtice). K  obnovení aktivní činnosti 
oddílu došlo až v průběhu prázdnin, kdy 
se naše děti již mohly zúčastnit šachové-
ho soustředění ve Zlatých Horách. Začaly 
se také pomalu rozbíhat první šachové 
turnaje. Od srpna do prosince se naši hrá-
či zúčastnili kvalitně obsazených turnajů 
Jeseník Open, Českoveského šachového 
turnaje, Turnaje rodinných dvojic v Krno-
vě, dvou turnajů krajského přeboru MKŠS 
v  Krnově a  Frýdku-Místku, Velkých cen 
Města Albrechtic a Rýmařova, Mistrovství 
Moravy a  Slezska a  Polofinále Mistrov-
ství České republiky hráčů do 18 let ve 
Špindlerově Mlýně. Náš tým také velice 
slušně rozehrál krajskou soutěž „A“ MKŠS 
2021/2022, kde si v pěti zápasech vybojo-
val čtyři vítězství. 

V září jsme uspořádali turnaj „O putovní 
pohár Radka Václavíka“ a  v  říjnu tradiční 
„Velkou cenu Města Albrechtic“ za účasti 
68 hráčů z Andělské Hory, Bruntálu, Krno-
va, Města Albrechtic, Ostravy, Rýmařova 
a  Vrbna pod Pradědem. Oba turnaje se 
povedly. Děkujeme rodině pana Václavíka 

FK MĚSTO ALBRECHTICE INFORMUJEVÁNOČNÍ TURNAJE VE STOLNÍM TENISE

TJ TATRAN MĚSTO ALBRECHTICE Z.S. - ŠACHOVÝ ODDÍL INFORMUJE

ké republiky hráčů do 18 let ve Špindle-
rově Mlýně. Patří mu tímto naše veřejné 
poděkování za výbornou reprezentaci 
našeho oddílu i našeho města. 

V  průběhu prvního pololetí roku 2022 
odehrajeme turnaje v Ostravě, Vrbně pod 
Pradědem, Havířově, Bruntále, Dolním Be-
nešově a Krnově. 

Ing. Zdeněk Veselý
předseda TJ Tatran 

a městu za poskytnutou finanční podpo-
ru. V  závěru roku pak pod naší záštitou 
proběhl sváteční šachový „Vánoční tur-
naj“.

Nejúspěšnějším hráčem našeho šacho-
vého oddílu byl v roce 2021 Janis Raptis, 
který se v srpnu umístil na druhém místě 
kategorie B na turnaji Jeseník Open a v lis-
topadu si vybojoval velice dobré umístění 
na prestižním Polofinále Mistrovství Čes-

a  třetí Roman Vojtek – všichni 
z A týmu KST. Soutěž ve čtyřhře 
vyhráli Kadlec se Sopčákem, 
druzí byli Adamec s  Kozákem 
a třetí Santarius a Vojtek. Po tur-
naji proběhla valná hromada 
oddílu.

Následující  den,  
v úterý 28. prosince 
2021, se uskutečnil 
turnaj neregistrova-
ných hráčů. Škoda, 
že několik hráčů 
onemocnělo a  dal-
ší měli pracovní povinnosti. 
Přesto měl turnaj za účasti 7 
hráčů dobrou úroveň. Opět 
hrál každý s  každým a  vítě-
zem se stal Aleš Mlčoušek, 
druhý skončil Milan Novák 
starší a  třetí místo obsadil 

Miroslav Zápalka. Výkony v turnaji si hráči 
zhodnotili při krátkém posezení s  občer-
stvením.

Všichni hráči obou turnajů byli odmě-
něni cenami díky sponzorům a  městu 
Město Albrechtice, všem moc děkujeme!

Za KST předseda G. Santarius

Naše škola se zapojila do soutěže o discgolfové vybavení, kterou 
vyhlásila Česká asociace discgolfu. Máme totiž nadšence z  řad 

zaměstnanců i  žáků, kteří tomuto sportu propadli a  rádi ho hrají.  
Do soutěže jsme zaslali motivační dopis a  krátké video. V  pátek  
17. prosince porota náhodně vylosovala 15 výherců z celkového po-
čtu 60 škol. My jsme mezi nimi bohužel nebyli. Jaké však bylo naše 
překvapení, když jsme hned následující den obdrželi od porotců 
nečekaný e-mail. Motivační dopis i video je zaujaly natolik, že nám 
za kreativitu a  vtip poslali bonusovou sadu vybavení na discgolf  
(2 koše a 20 disků v hodnotě 12 000 Kč). Další dobrou zprávou je, že 
nás v květnu navštíví některý z reprezentantů České asociace discgol-
fu. Žákům vysvětlí a ukáže, co všechno se s tímto vybavením dá dělat, 
a naučí je házet. Určitě se máme na co těšit! Zatím budeme trénovat 
v tělocvičně a na školním dvoře. Třeba se jednou dočkáme i vybudo-
vání vlastního discgolfového hřiště v Městě Albrechticích.

Ať to lítá!  
Regína Hajná, Základní škola Město Albrechtice

VYHRÁLI JSME KOŠE A DISKY
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VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

SOCIÁLNĚ AKTIVIZAČNÍ SLUŽBA

Jubilantům v měsíci říjnu 2021
Ing. Brigita Kubiková, Jindřiška Gebauero-
vá, Jiří Gruna, Miroslav Hesko, Paraskevula 
Kaperová, Zdenka Hrabalová, Helena Vy-
roubalová, Anna Titzová, Radka Nováko-

vá, Libuše Boháčová, Svatava Ovčačíková, 
MUDr. Zuzana Juráňová, Antonín Svobo-
da, Zdeněk Michalčík, Zdeňka Křištofová, 
Marie Piskořová, Václav Zahálka, Zdeňka 

Židková, Martin Špalek, Vladimíra Olejnic-
zaková, Jiří Strnad, Terezie Schreyerová, 
Pavlína Fialová, Emilie Kubalová, Anna 
Křištofová, 

Jubilantům v měsíci listopadu 2021
Jan Paulo, Jiří Šrom, Gejza Bari, Marie 
Bařinová, Marcela Vacková, Vasilis Kopa-
ranidis, Josef Kantor, Nataša Hradilová, 
Blažena Čechová, Milan Gadziala, Dag-
mar Blaťáková, Josef Juroška, Robert 

Mičík, Dagmar Koritarová, Zdenka Gan-
čarčíková, Josef Fiedor, František Janko, 
Ivo Růžička, Marcela Kaňoková, Vojtěch 
Kocvelda, Vasil Eftimiadis, Jitka Tomáš-
ková, Mária Okapalová, Alena Grossová, 

Melania Šimková, Štěpánka Konečná, 
Anna Svrčková, Eva Bučková, Jiří Janočko, 
Oldřich Lasovský, Naděžda Trnavská, Ing. 
Václav Hellebrand, Milada Ledererová, 
František Mužík, Lenka Černocká

Jubilantům v měsíci prosinci 2021
Karel Bednář, Zdeňka Comorková, Ja-
roslav Michek, Helena Nováková, Anna 
Strážnická, Jan Lovás, Olga Sedlářová, 
Miroslava Večeřová, Daniela Hudečková, 
Miroslav Foršt, Dagmar Horáková, Milan 
Polanský, Karel Kotrla, Ludmila Černo-

chová, Ivana Durdová, Kateřina Salajková, 
Pavlína Bikárová, Jan Šiška, Drahomíra 
Kostrhounová, Josef Šafránek, Marie Liš-
ková, Eva Sudová, Ivana Gajdošová, Marie 
Jiříková, Jan Šimek, Anna Petrová, Ester 
Bartoňová, Jaromír Mašek, Petr Kobirja, 

Jaroslav Zombkovský, Anežka Cárdová, 

Kristýna Huserová, Svatopluk Michna, 

Dagmar Hájková, Emilie Adámková, Lud-

mila Bradová

Jubilantům v měsíci lednu 2022
Věra Mokrášová, Hana Volná, Jaroslav 
Kubala, Jaromír Hošek, Helena Blažková, 
Pavla Parchavá, Jiří Večeřa, Mgr. Olga Ilia-
disová, Anna Trebuláková, Oldřich Musil, 

František Tomíček, Františka Jurčíková, 
Eva Štromajerová, Marie Skalníková, Jaro-
slav Mánek, Mgr. Jiří Kropáč, Rudolf Dra-
bina, Anna Pípalová, Ing. Hynek Vavera, 

Ladislav Maršálek, Stanislava Kozelská, 
Jarmila Jelínková, Radmila Gavendová, 
Ilona Gadzialová, Josef Gajdoš, Marie Hr-
báčková, Alena Špalková, Emil Bužík

Jubilantům v měsíci únoru 2022
Ludmila Jurečková, Eva Németová, Josef 
Videcký, Jana Hrabušková, Zlata Koláčko-
vá, Šárka Bečicová, Jarmila Kaderjáková, 
Petr Leun, Lubomír Pindur, Růžena Lin-
dovská, Jindřich Michna, Dušan Trebu-

lák, Kamila Olchawská, Romana Ivánko-
vá, Antonín Syrový, Bronislava Olexová, 
PaedDr. Jana Pokorná, Alena Bártková, 
Maria Minářová, Ludmila Parmová, Vlasta 
Klapalová, Věra Měrková, Ludmila Včelná, 

Anna Dlouhá, Ing. Petr Křištof, Jiří Mokroš, 
Jaroslav Hýža, Jiří Měkýš, Marie Sobotová, 
Jan Hrbáček, Jiřina Kravczyková, Růžena 
Šerychová, Dušan Kajnar, Karla Otypková, 
Ludmila Mužíková, Jenovéfa Sedláčková

BLAHOPŘEJEME

Září 2021
V  sobotu 11.09.2021 se v  obřadní 

síni Městského úřadu Město Albrechtice 
uskutečnilo vítání občánků naší obce, na 
které byly pozvány tyto děti:
• Martin Machálek
• Alex Barchański
• Dominik Raška
• Emílie Švecová
• Markéta Halušicová
• Elen Koláčková
• Natálie Vantuchová
• Eliška Skopalová
• Roman Šamaj

Prosinec 2021
V sobotu dne 04.12.2021 se v obřadní 

síni Městského úřadu Město Albrechti-
ce uskutečnilo další vítání občánků obce 
a byly pozvány nově narozené děti:
• Eva Trebuláková
• Eduard Čapka
• Wiliam Jan Žida
• Theodor Zapletal
• Matyáš Lavický
• Tereza Vyroubalová
• Matěj Laník

Sociálně aktivizační služba nabízí pod-
poru a pomoc pro rodiny s dětmi, které 

se nacházejí v nepříznivé sociální situaci. 
V uplynulém roce služba poskytla podpo-
ru celkem sedmnácti rodinám v  obcích 
M. Albrechtice, Liptaň, Vysoká, Holčovice 
a Jindřichov. 

Rodiny nejčastěji řešily svou nepřízni-
vou finanční situaci, výchovné a  vzdělá-
vací problémy dětí, komunikaci se školou, 
udržení stávajícího bydlení, či hledaly 
nové bydlení nebo zaměstnání. Z důvodu 
nastavených protiepidemických opatření 
bylo potřeba hledat nové postupy a způ-
soby poskytování služby a  podpory kli-
entů v nepříznivé situaci. Služba se snaží 
o zapojení a aktivizaci všech členů rodiny 

při řešení špatných situací, které u  nich 
mohou nastat. Vede rodiče tak, aby je svý-
mi silami uměli řešit, měli zodpovědnost 
a aktivně přistupovali k životu při výchově 
dětí, aby děti mohly zůstat v klidu a spo-
kojeně v rodině.

I  v  tomto roce byly rodinám nabízeny 
návazné aktivity v rámci projektu Nejsme 
na to sami. Díky nim se rodiny mohou 
podívat na spoustu zajímavých míst, pří-
padně zažít řadu výletů a akcí jako např. 
Farma pod hradem, Pradědova galerie, 
Lasergame, ZOO Ostrava, případně se 
účastnily společných tematických tvoři-
vých aktivit.

Jako každý rok zajišťovala služba v rám-
ci projektu Daruj dárek vánoční dárky 

pro děti, do kterého se zapojili někteří 
místní občané. Rádi bychom poděkovali 
dětem a rodičům ze ZŠ v M. Albrechticích 
a spolku Fotbalový anděl, který nám po-
skytl část finančních prostředků na dárky. 
Celkem se podařilo zajistit 92 vánočních 
dárků pro děti. Z  důvodu nastaveného 
nouzového stavu a omezení, která muse-
la služba dodržovat, se vánoční besídka 
nekonala a dětem jsme dárky rozvezli do 
jejich domovů. Díky poskytnutým darům 
mohly být i v tomto roce zajištěny vánoč-
ní dárky sociálně znevýhodněným rodi-
nám. Jsme rádi, že i  v  tak komplikované 
době se našli ochotní dárci, kteří mysleli 
na ostatní. 

Bc. Šárka Vojkůvková

Neziskový spolek Moudrá Sovička z.s. 
zajišťuje nově v Městě Albrechticích 

službu Hodinového ajťáka. Hodinový 
ajťák je profesionál ze spolku Moudrá 
Sovička z.s., kterého si může senior bez 
obav pozvat k  sobě domů, aby mu po-
mohl s  telefonem, tabletem či počíta-
čem.

Spolek Moudrá sovička si klade za 
cíl snížit pocit osamocení starších lidí 
a zlepšit mezigenerační spojení pomocí 
digitálních a  informačních technologií. 
Podporují seniory v  aktivním využívání 

počítačů, tabletů, telefonů a internetu.
Hodinový ajťák vám může pomoci se 

správnou obsluhou zařízení, s  instalací 
a nastavením operačního systému, s  in-
stalací aplikací a programů, nastavením/
založením emailu, nastavením inter-
netového prohlížeče a  sociálních sítí. 
Poradí, jak bezpečně používat internet, 
email a jiné. Může také pomoci s on-line 
nákupem. V případě zájmu pomůže také 
s laděním televize. 

Ajťáka je možné si objednat na emailu 
info@moudrasovicka.cz nebo na tele-

Senioři mohou využít nabídku HODINOVÉHO AJŤÁKA

fonu 778 974 201. Služby jsou na dvě ho-
diny zdarma, poté se platí 100-150 Kč/h.  
Více informací se také dozvíte na 
www.moudrasovicka.cz. 

                                         Ludvík Remešek
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Rok 2022 bude již 15. sezonou od zno-
vuzahájení činnosti turistů v  našem 

městě. Ohlédneme-li se za těmi patnácti 
roky činnosti „Albrechtického puchýře“, dá 
se konstatovat, že turistika má ve speciální 
sportovní činnosti své pevné místo. O tom 
svědčí záznamy o  počtech členů oddílu. 
Z počátečních 30-40 zájemců se členská zá-
kladna v posledních letech ustálila na 70–90 
členech a těší nás, že jsou v oddílu jak děti, 
tak mladí lidé, kteří se turistikou zabývají 
i při svém zaměstnání. Ovšem základem od-
dílu jsou členové dříve narození a jsme rádi, 
že v turistice nacházejí uspokojení a jak stále 
připomínáme, chodí za zdravím, přátelstvím 
a poznáním, a to nás těší. Zájem o vycház-
ky přírodou se stal tak oblíbený, že skupina 
turistů pořádá navíc výšlapy mimo hlavní 

roční plán. Děkujeme organizátorovi p. K. 
Červíkovi za iniciativu, která využívá men-
šího počtu účastníků k absolvování i nároč-
nějších, vícedenních akcí. To vše vzniklo na 
základě zájmu turistů. V prvních letech jsme 
pořádali 5–7 akcí za rok, nyní již několik roků 
stanovujeme roční plán na 15 akcí a  jak je 
výše uvedeno, je mezi nimi ještě řada výšla-
pů menších skupin. Délka vycházek se po-
hybuje mezi 8–12 km, menší skupinky volí 
trasy i delší a náročnější. Máme velkou výho-
du, že náš kraj, díky Jeseníkům, Beskydám, 
Orlickým i Rychlebským horám a nepřeber-
nému množství kulturních a  historických 
památek, nás ustavičně láká k  poznávání. 
O  tom svědčí zejména vyjádření našich 
členů nejen z Albrechtic, ale až z Opavska, 
Krnovska, Třemešné a  dalších míst. Právě 

z jejich úst zaznívá obdiv krásných výšlapů, 
ale i našeho MTO a podpora k jeho dalšímu 
budování a údržbě.

Dalo by se o  historii napsat hodně krás-
ných postřehů, ale těch několik řádků je 
jenom úvodem k  pozvánce na turistické 
výšlapy v roce 2022, jejichž plán předkládá-
me veřejnosti k  nahlédnutí. Jen doufáme, 
že letošní rok nebude tak nepříznivý, že se 
epidemiologická situace zlepší a dovolí nám 
plán uskutečnit. V loňském roce jsme celou 
třetinu akcí museli zrušit. Věříme, že nabíd-
nuté výšlapy jsou zajímavé a najdou zvěda-
vost i  u  nečlenů turistického oddílu, které 
srdečně zveme do party „Albrechtického 
puchýře“.

TURISTICE ZDAR !
Josef Jiřík, předseda

Na rozcestí silnice z  Města Albrechtic 
do Piskořova se nachází polní kaple, 

o  jejíž vzorné údržbě paní Horňákovou 
jsme se dočetli v  minulém čísle zpravo-
daje. Mnozí návštěvníci tohoto vzácného 
objektu však postrádají sebemenší infor-
mace o jeho historii. Snažila jsem se něco 
vypátrat, a tak vás s mými poznatky dnes 
seznámím. Tento text bude zásluhou ně-
kterých občanů vyvěšen ve vhodné optic-
ké a výtvarné formě v interiéru kaple.

 Podle pověsti, zaznamenané v němec-
ké kronice, kaple vznikla už v době baroka 
a údajně ji navštívila panovnice a patron-
ka Slezska svatá Hedvika. Stavba v dnešní 
podobě pochází z 18. století a je na ní vidi-
telné ovlivnění barokem, které bylo ztvár-
něno lidovými umělci. Kaple je vybudova-
ná na půdorysu šestiúhelníku jako zděná 

O historii kapličky na rozcestí do Piskořova
stavba z  lomového kamene. Atypickou 
střechu tvoří cibulová báň pokrytá břid-
licí. Průčelí stavby je hladké. Kaplička má 
po stranách dvě malá okénka, vyplněná 
moderní mřížkou. Strop je dře-
věný se zpodobněním letícího 
andílka. Stěny jsou bíle nalíče-
né. Stavba byla řádně opravena 
v roce 1907 a vzorně udržována 
až do konce 2. světové války. Po 
roce 1945 došlo k jejímu chátrání 
a hrozilo zřícení. V devadesátých 
letech na podnět tehdejšího sta-
rosty Ing. Ivo Vykopala byla pro-
vedena celková oprava, a  díky 
tomu byla kaple zachráněna. 
Zednické práce provedl Jiří Fiala 
a náročnou rekonstrukci střechy 
pan Antonín Vojkůvka. Oba ne-

Z HISTORIE

zištně a bez nároku na odměnu. Kaple je 
t.č. v péči paní učitelky Radky Gavendové. 
Díky.

Anna Tuhá

PLÁN TURISTICKÝCH AKCÍ NA ROK 2022 - počet km a (záznam účasti):
Poř. č. Měsíc Datum Název akce Počet km Účast T / C Doprava

1) Leden 1/1 Novoroční výšlap chata Anna-rozhledna. 8 km 0 xxx

2) Březen 26/3 Kulturní areál Vítkovice. 7 km 0 BUS

3) Duben 9/4 Ramzová – Lesní Bar –Horní L. 10 km 0 BUS

4) Duben 23/4 Albrechtická „25“ 7, 13, 25 km 0 xxx

5) Květen 7/5 Kaplička-Truvérská mše-Kříž. Cesta-Pout. Hora 9 km 0 xxx

6) Květen 28/5 ŠTRAMBERK-KOPŘIVNICE 9 km BUS

7) Červen 11/6 Pochod P. Šolce 12 km BUS

8) Červen 25/6 OPAVA - SLEPETNÁ 10 km BUS

9) Červenec 16/7 HLUČÍN - DARKOVIČKY 9 km BUS

10) Srpen 6/8 OLOMOUC -. SVATÝ KOPEČEK 10 km BUS

11) Srpen 20/8 ČECHY p. KOSÍŘEM-ROZHLEDNA 10 km BUS

12) Září 10/9 Jelení –Bellama-Valná hromada. 6+11 km BUS

13) Září 24/9 REJVÍZ-ONDŘEJOVICE-MIKUL. 11 km BUS

14) Říjen 8/10 CVILÍN-ŠELENBURK-ÚVALNO 10 km BUS

15) Říjen 22/10 Došlap. - Mrazík. M. Al-ce – MTO-Trasy. 10 km xxx

Poznámka: Tučně vytištěné výšlapy jsou již tradiční - každý rok. Malé písmo = neuskutečněné výšlapy z 1. pololetí 2021. 
Označené 0. VELKÉ PÍSMO = TRASY VYBRANÉ Z DŘÍVĚJŠÍCH NABÍDEK. Vedení TO „AP“. 

TJ MĚSTO ALBRECHTICE – TURISTICKÝ ODDÍL „ALBRECHTICKÝ PUCHÝŘ“

TURISTICKÝ ODDÍL „ALBRECHTICKÝ PUCHÝŘ“ INFORMUJE:

Zájemci o placenou inzerci a reklamu - tel. 775 905 145, e-mail: redakce@mesto-albrechtice.cz
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